

ALEGRÍA Y DOLOR

por Fernando Sáenz.

Es un hecho indiscutible, diría que acaso obsesionante, la existencia del dolor, del cansancio, del sufrimiento. Los hijos que se quejan por cualquier cosa, suelen oír de boca de sus padres: «¡Ya verás cuando seas mayor!»... «¡Cuando tengas que sacar una familia adelante!» El hablar de enfermedades en una tertulia de señoras es casi tan frecuente —quizá más— que el hablar de lo mal que está el servicio: ambos temas son ya añejos pero todavía fecundos. El dolor es una tremenda realidad; la humanidad sufre: el cansancio es algo cotidiano.

Sin embargo, en contraste con esto, hay una tendencia a destacar la importancia que las virtudes humanas tienen dentro del cristianismo. Y, cosa curiosa, se suele hacer especial mención de la alegría, que llega a ser considerada condición «sine qua non» del cristianismo profundamente vivido.

Cabría preguntarnos: ¿Cómo pueden compaginarse estas dos realidades tan opuestas: la alegría y el sufrimiento? ¿O es que el cristianismo—ya sabemos que no—nos obliga a una postura indiferente ante la realidad de la vida muchas veces tan amarga?

Recuerdo haber leído, hace unos años, una célebre comedia de Priestley. En ella uno de los personajes comenta el conjunto de sucesos agradables y desagradables que componen la vida de cualquier hombre; y, a propósito de esto, recita unos versos—creo que son de Keats—, en los que se dice que la alegría y dolor forman un fino tejido del cual hace el alma su túnica inmortal. Junto al hilo grueso de cada dolor, está el hilo de seda de la alegría. La metáfora es bonita y, en bastantes ocasiones, exacta: hay quienes no consiguen compaginar estos dos sentimientos y su vida transcurre en un constante variar de su estado de ánimo, al ritmo de los acontecimientos exteriores. Están hilando un desordenado tejido de lana, seda, lana, seda...

Y sin embargo, no es necesario que esto ocurra. Alegría y dolor pueden compaginarse, pueden coexistir, ya que la alegría no se opone al dolor, sino a la tristeza: así como el dolor no es lo opuesto a la alegría. Se puede estar alegre mientras se sufre; es más, se puede estar alegre porque se sufre.

Esa coexistencia no es mera utopía o un fenómeno tan raro como a primera vista pudiera parecer. Es

(Pasa a la página 5.ª)

S. S. el Papa expresa su condolencia por las inundaciones de Sevilla

También ha enviado al cardenal-arzobispo, Dr. Bueno Monreal, un importante donativo en metálico para los damnificados.

(Información en la página 5.ª)

Hace falta cohesión de los países libres

El riesgo no consiste en ser descaradamente agredidos por las armas soviéticas, sino en ser minados por la disensión recíproca

Si hay en los pueblos libres decisión y energía, el comunismo irá retrocediendo

MADRID.—El aplazamiento de las exigencias soviéticas a Finlandia para entablar conversaciones militares es el fruto de la unanimidad con que los países escandinavos se han negado a modificar su política, presionados por la amenaza de Moscú. Rusia pretendía, apoyándose en el tratado de paz con Finlandia, obligar a este país a hacerle «concesiones de índole militar» en su territorio. Al propio tiempo, Rusia acusaba a Suecia de no ser verdaderamente neutral—por haberse unido a la Asociación de Libre Comercio—, y arremetía contra No-

ruega y Dinamarca por su integración en la alianza atlántica.

Con tal maniobra, comenta el diario YA, evidentemente, Moscú iba derecho a desenganchar a los cuatro países del norte de Europa de todo compromiso con Occidente, creando allí una zona de neutralismo fofo y propicio. Al mismo tiempo, echando mano de su tratado de paz con Finlandia, el Ejército soviético quería organizar, por lo que cabe conjeturar, un sistema de bases desde el cual dominar el Báltico. El espejismo del «peligro alemán» servía de pretexto a la maniobra, que en sí misma no era otra

cosa que un acto de presión imperialista del más viejo cuño.

Todavía las gentes no se acaban de convencer de que los móviles de la acción político-estratégica de la U. R. S. S. aspiran a la paulatina dominación del mundo. Pero lo sucedido con el fracaso de esta maniobra rusa sobre el norte de Europa es una lección de cómo hay que responder a los intentos amedrentadores de Moscú. Si Finlandia y, sobre todo, Suecia, Noruega y Dinamarca se hubieran dejado llevar del pánico, a estas horas tendríamos a Rusia exigiendo la ocupación militar de la isla de Bornholm—como ya intentó en 1945—y otras bases, quizás, en la costa del Atlántico norte. Pero la entereza moral escandinava ha desbaratado el plan soviético por ahora. Aunque conviene seguir alerta.

Lo que hace falta es que la cohesión de los países libres no se rompa y que unos se apoyen a los otros. Dejados cada uno a sus fuerzas, los países libres poco o nada podrían contra la avalancha soviética. Pero sumando sus fuerzas y procediendo en sintonía de voluntades, Rusia no podrá nada contra ellos. Tendría que lanzarse a la agresión armada, y eso bien sabe Rusia que hoy ya no lo puede acometer sin exponerse a la represalia devastadora. El riesgo para los pueblos libres no consiste hoy en ser descaradamente agredidos por las armas soviéticas, sino en ser minados por la disensión recíproca y por la llamada penetración del neutralismo, caballo de Troya que los soviets utilizan para llevar su «guerra revolucionaria» a los pueblos poco firmes en su ser.

Pero si hay en los pueblos libres decisión y energía, sin momentáneos desfallecimientos y sin pérdida de la sangre fría; si hay entre ellos mutua consulta y ayuda, el comunismo—hoy en marea alta por causas ajenas a su propio esfuerzo y capacidad—irá retrocediendo, pues también lo minan corrosivos interiores de enorme eficacia, como el proceso de «desestalinización» ha puesto de relieve.

Villanueva de Avila y su desgracia

(Fecha del accidente, el 29, a las doce y media de la noche)

Ingenuo elogio de un sacerdote joven y venerable

VILLANUEVA

Ha lamentado el caso amargo que en su apogeo de fomento pudiera sufrir otro cualquier pueblo de categoría indeterminada. En accidente inesperado, en el Km. 7, Hm. 8, de la carretera directa que une Navarrevieja con Villanueva de Avila, y en el puente conocido por La Cañada, con arroyo y barrio del mismo nombre, han fallecido don José Robles (párroco de Villanueva) y los vecinos del pueblo de Navalacruz señores Esteban González, casado y presidente de la Cooperativa de su pueblo, y Juan Sánchez, soltero y conductor del coche marca DKW, con que fue objeto del siniestro. El señor Segundo Blázquez, presidente de la Cooperativa de Villanueva, quien les acompañaba, pudo salir con algunas lesiones y nos contó el percance, habido como sigue: Visitamos Pedro Bernardo por saludar a los padres de nuestro difunto párroco y cargar el coche de productos propios para ambas Cooperativas; pensar en la intranquilidad de nuestras familias y la aglomeración que al párroco al día siguiente le esperaba en su gran ajetreo, previno la desgracia, que a las doce y media pasamos por tan lamentado puente; dada la circunstancia de nacer en el mismo puente una pendiente muy inclinada, hizo cambiar

a velocidades más potentes, las que por circunstancias no las admitió, y con dirección opuesta marchó el coche hacia atrás los escasos metros que nos separaba el puente, lo que apenas dió tiempo para cuando el coche se desplomaba a la garganta; no sabe como pudo desprenderse de la cabina; después de algún forcejeo dentro de la corriente del agua, apreció que el párroco había quedado instantáneamente muerto, corrió a la barriada próxima, a unos 100 metros, y cuando regresaron comprobaron que habían muerto los tres ocupantes.

AL PARROCO LE LLORABAN AFLIGIDAMENTE

En otros tiempos estas gentes recordarían a don José Robles como un enviado de Dios. ¿No podría ser esto verdad? Le lloraban los niños igual que los ancianos, los pobres y no los ricos, porque no les hay. La labor que tan humanamente ha realizado con su iniciativa y trabajo corporal sólo Dios y estas gentes aprecian la valía de este hombre que por tanto bien realizar no le permitió morir siquiera en tan humilde cama de Villanueva.

En la tarea de obras realizadas, viviendas, escuelas, ayuntamiento, había realizado en parte las tareas salón parroquial e iglesia, don José más fuertes, tal como subir materiales a polea, descargar materiales, etc. Era tan humano y social que si algún dinero tenía se le repartía a los pobres, ni hacía más gastos que los precisos. Influenciaba su manera de ser; confianza desde las máximas jerarquías de Es-

(Pasa a la página 5)

Día del Emigrante

Primer domingo de Adviento

3 de diciembre

AVILA hace medio siglo

En este mundo hay de todo, personas que se quedan con lo ajeno, y personas de cristiana conciencia, que les falta tiempo para devolver lo que no es suyo. En este periódico, con mucha frecuencia, se publican anuncios de pérdidas de cosas. Desgraciadamente, algunos anuncios no surten efecto, en orden a la devolución debida de objetos. Ha pocos días, un criado —Julián Hidalgo— de un señor propietario de una dehesa próxima a nuestra ciudad, vino a Avila a vender una vaca y una yegua, las vendió, y no mal, y tuvo la desgracia de perder casi todo el dinero que le habían dado, y al llegar a Valdeprados, se dió cuenta de la pérdida. Vino a Avila, todo angustiado, puso anuncio en el periódico, y al pagarlo, dijo al administrador interino, que es el sacerdote don Eduardo del Campo: ¿Lo encontraré, señor? Contestación rápida: Si es persona prácticamente católica, sí; si no lo es, posiblemente puede usted darlo por perdido. No se lo devolvieron, y se quedaron con lo del infeliz que lo perdió. Pero hay personas que no se quedan con lo ajeno. Ejemplo a seguir por todos, bajos y altos, de blusa o de cuello blanco. La esposa del obrero de esta ciudad, Vicente Piñeiro, se encontró dos sortijas que había perdido don Juan Paradinas, e inmediatamente que leyó el anuncio correspondiente, en EL DIARIO hizo entrega a este señor de las expresadas alhajas. Otro caso. El teniente coronel de infantería, señor Peña, hizo un pago en la sastrería de don Eugenio Martín, y distraído con unas palabras que le habló su compañero, don Fausto Estévez, quien en aquel momento otro en la sastrería, metió la vuelta en un bolsillo de la guerrera, donde tenía el pañuelo, sacó el pañuelo cuando tuvo necesidad de ello, en la calle, y allá fue la vuelta, en billetes, sin darse cuenta. Lo anunció, el periódico salió a la calle a las siete y media de la noche, y a las ocho y cuarto, tenía el dinero en su casa; un hijo del guardia civil, señor Rodríguez, se lo había encontrado, y finalmente, otro: El auxiliar de caja del Banco de España, en un día de pagos numerosísimos, dió algunos billetes de más. Esto es cosa que algunas veces ocurre a los dignísimos funcionarios. Pues bien, acaeció esto a las dos menos cuarto de la tarde. No supo a quién le entregó más dinero. No había acabado de comer el cajero, y don Agustín Muñoz, mayordomo del Seminario de San Millán, a quien se había entregado de más dinero, por nuestro buen amigo, el honrado y competente funcionario del Banco, tan pronto se dió cuenta de ello, se lo devolvió. En este mundo hay de todo, quien se aprovecha de lo ajeno, y quien no: Temor de Dios y falta de temor de Dios en uno y otro caso.

Divulgaciones del Servicio de Extensión Agraria

Los fracasos en la explotación del conejo

Cuando se proyecta iniciar la explotación del conejo en mayor o menor escala, según se trate conseguir un beneficio lucrativo desde el punto de vista de la gran industria, o bien como industria doméstica adjunta a la casa labor, rápidamente pensamos en los excelentes beneficios que dado lo polifítico de este animal y el precio que alcanza en el mercado, puede proporcionarnos.

De hecho y al principio suelen verse cumplidas nuestras esperanzas, pero no tarda en muchos casos en surgir la decepción, al comprobar que las crías se malogran saliendo al paso de nuestro entusiasmo las enfermedades propias de esta especie animal, que afectando incluso a los adultos, no sólo terminan por anular los beneficios sino por ocasionar la pérdida total del conejar con la consiguiente decepción ante tal fracaso.

¿Cuáles son las principales causas de este contratiempo, que aparece de improviso sin haber modificado para nada las condiciones en que manteníamos la explotación? Es evi-

dente que al someter a los animales a las condiciones de un régimen de domesticidad, sus defensas orgánicas disminuyen, por lo que un alojamiento y alimentación inadecuadas desde un principio, juntos con la práctica frecuente de la consanguinidad para intentar mantener las buenas cualidades de la raza elegida, son causa de la aparición de enfermedades propias de esta especie y por lo tanto del giro ruinoso que ha tomado el negocio.

Debemos por tanto tener en cuenta dichas anomalías y procurar evitarlas en lo posible ya que será más fácil que combatir las en muchos casos.

La llamada **Coccidiosis** de los gazapos y la conocida **Mixomatosis**, son las dos enfermedades que con más frecuencia suelen presentarse. La primera suele atacar a los gazapos después de la lactancia, presentando vientre abultado, enflaquecimiento, baba, diarrea y columna vertebral nudosa.

El agente productor se enquista en el hígado, apareciendo ovoquistes sueltos y en forma de granos de arroz en el intestino. La hembra reproductora contaminada al adquirirlo o bien por haberse salvado de la muerte al ser atacada la camada, transmite la enfermedad al expulsar los ovoquistes con las deyecciones, que las malas condiciones sanitarias de alojamiento y limpieza permitirán llegar a las nuevas crías contaminándolas.

La **Mixomatosis**, conocida actualmente por casi todos los agricultores debido a su propagación, se inicia por la inflamación de los párpados con secreción de pus apareciendo después unos pequeños quistes en la base de las orejas, extremidades y por todo el cuerpo con hinchazón y deformación de la cabeza, así como de los órganos sexuales y por último, la muerte en pocos días es lo más frecuente.

Como medidas contra estas enfermedades, aconsejamos ponerlo en conocimiento del señor veterinario, tan pronto como se sospeche su aparición. Un alojamiento sano e higiénico evitando la humedad excesiva y que los conejos vivan mezclados con sus excrementos o con otros animales; utilizando a ser posible conejeras celulares, sobre todo para las hembras reproductoras; el flameo del suelo y paredes de las jaulas y la aplicación de cierta clase de sulfamidas y antibióticos, suelen dar muy buenos resultados contra la **Coccidiosis**; así como la ventilación de su empleo de forrajes excesivamente húmedos.

Contra la **Mixomatosis** no hay actualmente un medio curativo eficaz, por lo que la más estricta higiene y la vacunación preventiva, sería lo más indicado. (Presenta esta enfermedad el inconveniente de que por padecerla en gran escala el conejo de campo, no es posible una perfecta profilaxis para evitar el contagio).

En todos los casos un aislamiento de los animales enfermos, será de gran utilidad.

Indicaremos que el facilitar agua con plena libertad a los gazapos, junto con una alimentación rica en aquél elemento, es origen de diarrea

Para suceder a Escartín

Ya empiezan las suposiciones sobre el nuevo seleccionador de fútbol

MADRID. — La cuestión del nombramiento del nuevo seleccionador nacional por decisión firme de Pedro Escartín de dejar el cargo en cuanto terminen los partidos a celebrar con Francia el 10 de diciembre, es la tarea más importante que tiene la Federación Española en estos momentos.

Sobre dicho problema hemos hablado con Escartín, el cual nos insistió que aunque se le habló de que continuara, mantiene su decisión de no continuar. Hemos logrado, nos dijo, que España se clasifique para la final del Campeonato del Mundo y se ha ganado todos los partidos internacionales jugados. Y también que la Selección Nacional tenga ya moral de equipo con compenetración, interés y unión entre todos los jugadores, que ya es mucho, habiendo contribuido con nuestra voluntad y trabajo a ello. Queda todavía mucho por hacer en lo que respecta a la preparación del equipo, pero hay bastante adelantado porque hay un buen material humano, de jugadores jóvenes y de clase, asunto que nos interesa, sobre todo, para desempeñar un buen papel en Chile. Yo, aunque termino mi labor muy cansado por el esfuerzo hecho, si se me pide, asesoraré en lo que pueda a mi sucesor.

Preguntado sobre si conocía quién sería el nuevo seleccionador contestó que lo ignoraba, pues es una cuestión privativa de la Federación Española, cuyo presidente lleva las gestiones. El sólo puede decir que dio al hablar de ello, el nombre del finado Eduardo Teus su posible sucesor por hallar en él grandes condiciones para desempeñar el cargo. Circulan ahora varios nombres, pero insistió en que él no sabe nada fijo.—LOGOS.

SE TRASPASA

«Bar Billares». Calle Vallespín, 14. Teléfono 2305.

TRACTORES STEYR

Entrega inmediata.

Facilidades de pago.

LUIS BOTAS. G. Franco, 19
Valladolid.

Pérdida de un reloj

de pulsera de niño, marca «DOGMA», el domingo, del Paseo de San Antonio a la Plaza de Santa Teresa. Se gratificará en colchonería de calle Reyes Católicos, 20.

en muchos casos; la alimentación irracional, el acoplamiento de las hembras recién paridas, el destete precoz, la consanguinidad cuando se transmiten los malos caracteres, etcétera, son otras tantas causas de los fracasos que con tanta frecuencia se dan en esta clase de explotación.

Para cualquier aclaración pueden dirigirse a la Agencia del Servicio de Extensión Agraria del Ministerio de Agricultura.

Agustín Rodríguez Martín, del Servicio de Extensión Agraria.

¡¡Ama de casa!!

El título de Socio Protector del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, le hace acreedor al derecho de que el personal a su servicio esté protegido en los casos de enfermedad, vejez e invalidez, etc.

Curso de Socorrismo

Organizado por la Sección Femenina

La Asesoría Provincial de Sanidad de la Sección Femenina, organiza un Curso de Socorrismo de un mes de duración en colaboración con la Jefatura Provincial de Sanidad, Jefatura Provincial de Sanidad Militar, Cruz Roja Española y Jefatura de Protección Civil.

Este cursillo tiene como misión dar una orientación a la mujer, para los casos de siniestros, guerra o calamidad pública.

Las clases, tanto teóricas como prácticas, están encomendadas a profesorado muy competente de los diferentes organismos colaboradores.

Se invita a asistir a todas las señoras y señoritas que deseen obtener el título de socorristas.

Las clases darán comienzo el día 1 de diciembre; la matrícula pueden hacerla en la Delegación Provincial (Plaza de Italia, número 1), de 11 a 13 de la mañana, y en la Delegación Local (Paseo de don Carmelo, número 12), de 5 a 7 de la tarde, donde les será ampliada más información.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

COMUNISMO EN LAS ANTILLAS**El calvario de la Iglesia, consecuencia de su valor****El nombre de Dios borrado de la Constitución****Comienza la lucha contra la Iglesia**

Amanece el primero de enero de 1959 y la noticia corre como reguero de pólvora: Batista se fue. Comienza el triunfo del fidelismo. Pero la doblez de Castro se apresura a cerrar los cauces que hiciesen posible una intromisión de otros elementos, y la colaboración decidida del pueblo le abre los caminos del poder y de la gloria. Batista ha caído. Honor y Gloria al Héroe Nacional: Fidel Castro. No sabía él que esa traición que llevaba en el alma, sería un arma que destruiría su propio prestigio. Si algún hombre ha tenido la oportunidad de encumbrarse ha sido éste. Su nombre era para el pueblo de Cuba el símbolo de su salvación. Y así fue aceptado. Las puertas de todas las casas se le abrieron. Y se abrieron también otras puertas más difíciles: la de los corazones. Todo el pueblo se echó en sus brazos y todas las esperanzas se pusieron en él.

Petición denegada

La Iglesia siempre se ha preocupado por el cumplimiento de su Misión. Enseñar a todos el camino del Reino de Dios. En Cuba, la escasez de sacerdotes crea intensos proble-

mas en este sentido, pues es imposible llevar la doctrina de Cristo a todos los rincones. Muchos son, pues, los niños que llegan a la juventud sin conocer siquiera los rudimentos de la fe cristiana. El laicismo imperante siempre creó dificultades para que fuera posible la enseñanza de la religión en las escuelas del Estado. Esta negación del derecho de los padres a educar a sus hijos cristianamente era un problema sin solución. Llegado el triunfo de la revolución, la Iglesia, por medio de una circular de monseñor Pérez Serantes, hizo nuevamente una petición en este sentido. No se pedía una limosna. Ni siquiera algo irritante. Simplemente se pedía un derecho por muchos años conculcado. De esto se valieron algunos dirigentes del nuevo régimen para acusar a la Iglesia de estar pasando la cuenta por los servicios prestados a la Revolución. Comenzaban a usar el sistema que sería común en ellos. Acusar de algo a su posible oponente. Por supuesto que no se volvió a hablar más del asunto. Más tarde se vería que las intenciones del Gobierno eran convertir a las escuelas en lugares de adoctrinamiento comunista. ¿Qué falta hacía, pues, la religión de Cristo?

En el nombre de Dios

Poco a poco, las garras iban dejándose ver. No era fácil hacer que un pueblo entregado a una causa cambiara de parecer de la noche a la mañana. Esto es muy importante si se quiere comprender el problema cubano. No todos los hombres tienen la misma capacidad de percepción. Por esta razón los cubanos fueron de su engaño, muy lentamente, volviendo.

Un golpe que hizo despertar a muchos lo fue el hecho insólito de desterrar el nombre de Dios en la nueva ley fundamental. La Constitución de Cuba, que regía desde 1940, invocaba en sus comienzos el auxilio del Señor. Al hacer la Revolución una nueva ley fundamental por la que debía regirse el país hasta que se promulgase una nueva Constitución, el santo nombre de Dios fue borrado de ella. Luego Fidel, ducho en el arte de echar las culpas propias en espaldas ajenas acusó públicamente al ex presidente Urrutia de ser el causante del cambio, ya que él personalmente «no tenía nada contra Dios», según dijo.

El fantasma que no lo es

Los larguísimos discursos de Fidel Castro estaban destinados a convencer al pueblo de que lo que el Gobierno hacía era lo mejor que podía hacerse.

Cuando muchos comenzaron a darse cuenta de que, si bien la Revolución hacía gala de nacionalismo, estaba usando procedimientos totalmente marxistas, Castro se encargó, ante las cámaras de televisión, de advertir al pueblo de que eso era una maniobra contrarrevolucionaria e imperialista, que sacaba a relucir el fantasma del comunismo para destruir la obra de la Revolución.

Muchos ignorantes, al oír sus palabras fogosas y encendidas, volvían al convencimiento de que lo que Fidel decía era la verdad, y de que

nada del Gobierno podía llamarse comunista.

La Iglesia, experimentada como nadie en estas ideas, supo sin embargo, descubrir el peligro tras las risueñas promesas del traidor. Y no tuvo miedo de advertir a sus fieles de que, si bien el deseo de justicia es algo necesario, que la Iglesia no sólo aprueba sino que también ha tenido siempre como algo fundamental de su doctrina, los medios empleados por el Gobierno no llevaban consigo el cese de la injusticia, sino al contrario creaban una nueva injusticia. Es aquí donde comienza el Calvario de la Iglesia en Cuba. Si hubiese permanecido tranquila, alejada de sus deberes, risueña ante las injusticias, sometida ante los tremendos atropellos que se iban cometiendo, nada hubiera sucedido. Pero la Iglesia no podía traicionar al Evangelio. Y prefirió perderlo todo antes que claudicar con la Mentira.

A las diversas circulares del Episcopado en pleno y a las de monseñor Pérez Serantes, el propio Fidel Castro y otros dirigentes del gobierno contestaron acusando a la Iglesia de ir contra el régimen no por principios de justicia, sino por ser una importante aliada del imperialismo y de los monopolios e intereses de los ricos. Como todos los órganos de publicidad pertenecen al gobierno, día a día, y a todas horas, iban cayendo sobre la Iglesia toneladas de fango, calumnias, insultos y amenazas. Nada de esto consiguió doblegar a la Iglesia. Es más, esto dio como resultado, el que muchos dormidos despertasen de su sueño, y aunque es cierto que en esta lucha muchos espíritus enfermizos cayeron, también lo es que los más estrecharon sus lazos con la Iglesia y sus pastores.

Guillermo Sánchez Amaro. (Reportaje CREDO).

IMAGENES. NIÑOS CUNA**K A I S E R****CIRCUITO LAGASCA****PROGRAMAS FIN DE SEMANA****CINE LAGASCA****VIERNES 8 y 11****LA GUARIDA**

Una película de intensa y dramática acción. (Para mayores)

SABADO GRAN ESTRENO**STALINGRADO**

Autorizada mayores.

La batalla que decidió el destino del mundo. Funciones de 8 y 11

DOMINGO 3,45, 5,45, 8 y 11**STALINGRADO**

Esta película se proyectará en Avila y en el Cine Lagasca, solamente dos días, sábado y domingo

TEATRO PRINCIPAL**SABADO 8 y 11 LA GUARIDA**

Autorizada mayores

DOMINGO 5,30, 8 y 11 LA GUARIDA**GRAN CINEMA****VIERNES 8 y 11 La rebelión de los esclavos**

Autorizada todos los públicos

SABADO 8 y 11 La rebelión de los esclavos**DOMINGO 5,30, 8 y 11 La rebelión de los esclavos**

Escuchen ustedes los lunes y jueves, a las tres y cuarto de la tarde, a través de Radio Avila, "Actualidad cinematográfica".
Podrá ir al cine gratis

Boletín Oficial del Estado

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Obras Públicas, concretando las normas de tramitación de las peticiones a que se refiere la ley de 22 de diciembre de 1960, sobre construcción, conservación y explotación de carreteras y caminos particulares.—LOGOS.

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Trabajo por la que queda suprimida la zona tercera a que se refieren los artículos 39 (Zonas) y 40 (Salarios) de la Reglamentación del Trabajo en el Comercio, aprobada por Orden de 10 de febrero de 1948.—LOGOS.

Pérdida

Caja lentillas córneas. Gratificarán
Teléfono 15-04.

Cuidado con los desaprensivos

NO HAY QUE DEJAR QUE SEA SORPRENDIDA LA BUENA FE DE LOS DONANTES

El presidente de la Junta Provincial de la Asociación Española contra el Cáncer de Avila, doctor don José Arbues Lacadena, ha recibido para su publicación, la siguiente nota de Prensa que, con el fin de evitar posibles abusos, transcribimos:

«Habiendo sido comprobado y por la Policía detenido, a desaprensivos que utilizando el nombre de la excelentísima señora Marquesa de Villaverde, se dedicaban a sorprender la buena fe de los españoles, recaudando fondos para esta obra u otras de carácter benéfico, se pone en conocimiento del público en general, que esta Asociación hace sus cuestionamientos y que fuera de ellas todos los donativos deben hacerse en sus oficinas de Paseo del Prado, 22, o a las sedes sociales de las Juntas Provinciales. Persona alguna que no llevara una credencial para una misión concreta debe ser denunciada en el acto».



Distribuidor exclusivo
García & San Frutos, S. L.
Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

ABUENSISMO

Hoy se viste con nuevo esplendor...

No se ganó Zamora en una hora, ni la Plaza mayor de Fontiveros que quedó urbanizada en un día; pero ahí está hecha esperando la plantación de sus zonas verdes en el tiempo más propicio. El arquitecto, don Ramón González de Vega, logró sacar el máximo partido de las posibilidades del terreno venciendo las no pocas dificultades que se le opusieron. Y hay que ver lo que supone una plaza limpia en los pueblos de la Moraña, en donde los barro, los charcos, las rodadas de los carros, el estiércol que se forma con la paja, duran todo el invierno y parte de la primavera, comenzando a formarse en el otoño...

La vida comienza a ser amable bajo el aspecto del urbanismo y de la higiene pública en muchos pueblos de la Tierra de Avila. Poéticamente, cual motivos de égloga, han sido siempre amables: paisaje, que se forma del cielo, tierra y aguas cristalinas; árboles, vida quieta, y animales, vida móvil, con las personas, vida inquieta... Se vive mucho mejor que antaño en los pueblos, en donde lo mismo que sucede cuando se asciende a un monte, cada conquista representa un horizonte lleno de posibilidades. Y en nuestro Estado, social como jamás se conoció organización estatal, con avances inspirados en la voz de la Santa Iglesia Católica: social sin prisa y sin pausa con la exigencia permanente de mejorar el nivel de vida de los españoles que hace nuestro Caudillo, los mismo en el sur que en el norte de la Patria, concretamente Fontiveros parece no quedarse atrás. Y si alguien aún no quiere comprender esa exigencia de transformación social en la Villa, puede irlo entendiendo so pena de quedarse muy rezagado en el ritmo a que la Patria se mueve muy en vanguardia de toda socialización, «palabra que ha suscitado comprensibles recelos en algunos comentaristas de la encíclica MATER ET MAGISTRA», porque no suena bien, «porque tiene, como se ha escrito en el diario madrileño «Ya», en su origen histórico una clara resonancia marxista y porque posteriormente se ha identificado a veces con los términos de nacionalización o estatificación a ultranza»; pero que en la Encíclica quiere decir bien claro despliegue espontáneo cada día más amplio de la sociabilidad humana: los medios de locomoción acercan el campo a la Ciudad e identifican la Ciudad con el campo, se eleva el nivel de vida de los pueblos y el vivir en estos no significa ya otra cosa que un puesto de trabajo en el concierto de la vida social; puesto de trabajo la mayor parte de las veces más cómodo que el apretujado vivir de los suburbios, que gracias a Dios se iluminan en España con ventanales amplios de las modernas edificaciones, con las cuales España sonríe.

El nuevo edificio del Ayuntamiento en Fontiveros alegra la perspectiva de la plaza nueva: dos plantas en que se albergan las dependencias de la ilustre Corporación y del Juzgado Municipal. Todo en el edificio alen-

(Pasa a la página 8.ª)

Polveras... Pitilleras...

Platería KAISER

Don Federico Rojo Peña ingresa en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio

A propuesta del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, presidente del Consejo Provincial de Educación, por acuerdo del mismo, ha sido concedido el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio, al maestro nacional de Avila don Federico Rojo Peña, perteneciente al Grupo Escolar «San Pedro Bautista».

Felicitamos cordialmente a tan querido amigo, por la merecida distinción de que ha sido objeto.

**Niños Jesús. Los más bonitos.
La cara más fina. Gran surtido.
PRECIOS INCREIBLES
LIBRERÍA TORRALBA**

36.000 "tordos" para los alemanes

ALLI ES UN RICO APERITIVO

MADRID.—Treinta y seis mil pájaros muertos, con destino a las freidurías de la República Federal Alemana han salido hoy por vía aérea para Francfort. Los pájaros de los llamados «tordos» van en 300 cajas a 120 pájaros cada una. Los envía don Valentín Salinas y todos ellos han sido capturados en pueblos próximos a Pamplona. Es tal la abundancia de esta especie que en un solo día se pueden capturar varios millares, aunque en época de lluvias su captura es más difícil por cuanto se acurrucan en los árboles y no se les ve.—LOGOS.

José Sahagún de La Lastra

ESPECIALISTA EN HUESOS Y ARTICULACIONES

RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor Martín Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8. Teléfono 2081

C. S. 311.

Academia de Conductores
"VELASCO" COCHES SEAT 600, 1400
PROVISTOS DE DOBLE MANDO
Plaza del T^{te} Arévalo 3. T. 1321. AVILA

La más moderna y eficiente instalación en su género

Se complace en invitar a los futuros conductores a que, sin compromiso de ninguna clase, visiten sus instalaciones docentes

Sala de motores seccionados.

Proyecciones cinematográficas sobre temas de mecánica y circulación.

Exposición permanente de un motor de plástico en miniatura, funcionando eléctrica y mecánicamente a la perfección.

Material móvil para teóricas con funcionamiento de mandos y volante.

Y todo lo necesario para adquirir la capacitación y práctica necesaria para conducir vehículos de tracción mecánica

Solicite condiciones en la seguridad de que será uno más de nuestros numerosos alumnos

ECOS DE SOCIEDAD

Boda

En la iglesia parroquial, basílica de los Hermanos Vicente, Sabina y Cristeta, se celebró ayer el enlace matrimonial de la encantadora señorita Matilde Vergara González y don Manuel Alberto Catrola.

La novia, que vestía elegante traje de ceremonia y se tocaba con velo de tul ilusión, entró en el templo del brazo de su padre y padrino, don Esteban Vergara Jiménez, ofreciendo el suyo el contrayente a doña Mónica González de Vergara, madre de la desposada, que actuaba en representación de la madrina y madre del novio, doña Julieta Dasilva de Catrola.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el reverendo don Daniel Hernando, próximo pariente del novio, quien, en momento oportuno de la misma, pronunció una plática exaltando las virtudes del matrimonio cristiano.

Terminado el acto religioso se procedió a la firma del acta matrimonial del Juzgado, haciéndolo como testigos, por parte de ella, don Manuel García Albertos, don Valeriano Vergara y don Alfonso Garza; por parte del contrayente firmaron don Cayetano Capote, don Rodrigo Paniagua y don Constanancio Carrero.

Más tarde, la numerosa y selecta concurrencia se reunió en el restaurante «Piquío», donde fue obsequiada con un bien servido banquete.

Los nuevos esposos, que recibieron incontables testimonios de felicitación, a los que unimos nuestros parabienes cordiales, salieron en viaje de bodas para visitar diversas poblaciones, después de lo cual fijar-

rán su residencia en Almeirín (Portugal).

Bautizo

En la capilla de la Clínica de Maternidad «María Cristina», de Madrid, ha recibido las regeneradoras aguas bautismales el recién nacido, tercero de los hijos (y primer varón) de nuestros queridos amigos don Fernando Luis Fernández Blanco, presidente de la Excelentísima Diputación Provincial abulense y distinguida esposa, doña Amparo Ruiz-Gómez, de Fernández-Blanco, actuando de padrinos el abuelo materno, don Manuel Ruiz-Gómez, magistrado del Tribunal Supremo y doña Luisa Ruiz-Gómez, tía del nuevo cristiano, a cuyos padres exoresamos nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Después de haber asistido, especialmente invitado por los presidentes de las Diputaciones Provinciales de Fernando Poo, a los solemnes actos allí celebrados, entre ellos, con motivo de la inauguración de una nueva iglesia dedicada a Santa Teresa de Jesús, ha regresado a nuestra capital, procedente de Santa Isabel, don Fernando Luis Fernández Blanco, presidente de la Diputación Provincial de Avila.

Testimonio de gratitud y misas gregorianas

Don Luis Aragoneses Monedero y señora doña Celestina Garre de Aragoneses, agradecen a sus amistades las pruebas de afecto recibidas con motivo del fallecimiento de su padre don Víctor Garre Ortíz (q. e. p. d.) y al mismo tiempo participan, que en el día de ayer comenzaron las misas gregorianas por el eterno descanso de su alma, en la capilla de la Institución Teresiana de esta capital, que se ofician a las nueve de la mañana, menos los días festivos, que se celebran a las diez horas.

Pulseras, Pendientes, Broches,
Sortijas...

Joyería KAISER



AVILA

Alegría y dolor

(Viene de la página 1.)

un hecho en el que ordinariamente no nos detenemos mucho a pensar, pero que es normal dentro de la vida humana. La madre, sufriendo, se siente dichosa al pensar en el hijo que está a punto de nacer. Piensa en él más que en sí misma. Ciertamente —piensa— compensa sufrir con tal que nazca el hijo. El padre, agotado después de un día duro de trabajo, aguanta una ruidosa chiquillería que trepa por sus piernas. Son sus hijos, los quiere: vale la pena el cansancio.

Este otro hombre, joven, está a punto de casarse. Pero antes se ha de asegurar una posición, social. Trabaja duro, está agotado. Y sigue trabajando alegremente con verdaderas ganas.

Y junto a estos casos en que el amor humano ha llenado de alegría el dolor, está el amor divino, el amor de aquella persona—hombre o mujer—que vive reciamente su fe de cristiano. Y ve en su trabajo, en su cansancio, en su enfermedad «lo que falta de cumplir a la Pasión de Cristo». Siente el agradecimiento por todo lo que El sufrió, sabe que su dolor es fecundo, que con él se están borrando sus propias faltas y las de los demás, que está ayudando a todos los hombres. Ese hombre es feliz cuando sufre: es feliz porque sufre.

La forma de superar la tristeza que naturalmente acompaña al dolor es no pensar en sí mismo, sino en el bien que por el dolor propio vendrá a los demás. Y ésta es la razón de que la alegría esté en las entrañas de la ascética cristiana. El cristiano sabe que todo—agradable o desagradable—está puesto por Dios para su bien.

(Servicio Sarpe.)

Su Santidad el Papa expresa su condolencia por las inundaciones de Sevilla

SEVILLA, 1.—En el palacio arzobispal de esta capital se ha recibido un telegrama de la Santa Sede, firmado por el secretario de Estado vaticano, cardenal Cicognani, en el que dice que el Augusto Pontífice expresa su sentido pésame a los familiares de las víctimas fallecidas como consecuencia de las pasadas inundaciones producidas en Sevilla, ofreciendo también sufragio por el eterno descanso de sus almas. Se añade en dicho telegrama que el Santo Padre lamenta también muy de veras las catastróficas consecuencias ocasionadas por dicha inundación.

Igualmente le ha sido entregado al cardenal-arzobispo de Sevilla, doctor Bueno Monreal, que se encuentra en Madrid, un donativo de doscientas mil pesetas, enviado por su Santidad el Papa Juan XXIII con destino a los damnificados.

Son varios los prelados que han enviado al cardenal Bueno Monreal la expresión de su sentimiento ante la desgracia.

A pesar de las advertencias rusas...

UN CONVOY MILITAR NORTEAMERICANO HA RECORRIDO 160 KILOMETROS POR LA ZONA ORIENTAL DE ALEMANIA

BERLIN, 1.—El Ejército de los Estados Unidos ha desafiado a la Unión Soviética, que había advertido que podrían producirse graves consecuencias si Norteamérica decidía llevar adelante su plan de utilizar los pasillos de acceso a Berlín para movimiento de tropas, y ha enviado un convoy militar a la zona Occidental, a través de la zona soviética, por la que ha recorrido una distancia de ciento sesenta kilómetros.—EFE.

3.412 REFUGIADOS DE LA ZONA COMUNISTA PIDIERON ASILO EN ALEMANIA OCCIDENTAL DURANTE EL PASADO NOVIEMBRE.

BERLIN, 1.—La Oficina de Prensa de Alemania Occidental informa que un total de tres mil cuatrocientas doce personas, procedentes de Alemania Oriental, han solicitado refugio político en la zona Occidental durante el pasado mes de noviembre.—EFE.

IMPORTANTE REUNION DEL PRESIDENTE KENNEDY CON LOS ALTOS JEFES DEL EJERCITO DE EE. UU.

WASHINGTON, 1.—El Presidente de los Estados Unidos, John F. Kennedy, ha celebrado, en la Casa Blanca, una reunión «sin precedentes» con once de los doce generales más destacados del Ejército norteamericano.

La reunión tuvo una larga duración, y a ella, de los doce generales citados, solamente no estuvo presente el jefe de las Fuerzas destacadas en Europa.

Los referidos jefes del Ejército norteamericano se encuentran actualmente en Washington para asistir a unas reuniones en el Pentágono.—EFE.

SE AGUDIZA LA PELIGROSA TENSION EN LA REPUBLICA DOMINICANA

SANTO DOMINGO, 1.—Las Fuerzas Armadas dominicanas, que apoyan al Presidente de la República, Balaguer, están preparadas para entrar en acción en el caso de que los dirigentes políticos de la oposición decidan lanzar a las masas en un intento de hacerse cargo del Poder por la fuerza.—EFE.

PROXIMOS CONTACTOS DIRECTOS ENTRE FRANCIA Y TUNEZ SOBRE LA BASE DE BIZERTA

TUNEZ, 1.—La próxima semana se establecerán contactos directos entre Francia y Túnez para tratar sobre la cuestión de la base francesa de Bizerta, según informa la Agencia de noticias tunecina.—EFE.

LA ONU APRUEBA DOS RESOLUCIONES PARA IMPEDIR UNA MAYOR DIFUSION DE LAS ARMAS ATOMICAS

SEDE DE LAS NACIONES UNI-

Villanueva de Avila y su desgracia

(Viene de la página 1.)

paña hasta los humildes pastorcillos de ese contorno serrano. Se prueba en su muerte el cariño de cuantos le conocían; y así como aquellos santos padres que nos pintan con un perro o un cordero, también murió junto a su nuevo dueño una cabra que un ganadero de Pedro Bernardo había regalado a don José.

DON JOSE PRESENTIA LA MUERTE

Era una niña de unos diez años, con el pelo rubio muy claro, llamada Antonia Rollón, y otra de unos ocho años quienes, a presencia de la Guardia Civil de Burgoñondo, el párroco de Navarredondilla nos dijo que don José debía saber que iba a morir por lo que les había dicho un día en la catequesis:

—Será la última vez que estoy con vosotros; mi muerte se aproxima, puede ser en algún camino, tal vez al lado de alguna carretera. Cuando venga el señor Obispo a inaugurar la iglesia ya no estaré con vosotros y será esta la última catequesis.

Testigos de su muerte fueron el señor Segundo Blázquez y los lugares de aquel contorno, puente La Cañada, garganta del mismo nombre y Cerros del Cerraón.

COMO SE PREGUNTAN LAS GENTES DE ESTE PUEBLO

¿Nos mandará el señor Obispo otro padre párroco tan trabajador, sociable y santo como era don José? ¡Eso Dios lo sabe!

PAULINO ALONSO, corresponsal.

DAS (Nueva York), 1.—La Comisión Política de las Naciones Unidas ha aprobado dos de las resoluciones presentadas para impedir una mayor difusión de las armas nucleares, según se informa oficialmente.

Las dos resoluciones en cuestión irán ahora a la Asamblea General, donde se espera que también obtendrán la aprobación, en vista de que cuentan con una general favorable acogida.—EFE.



LA SEÑORA

Doña Juliana Gutiérrez García

VIUDA DE DON GREGORIO LEANDRO MARTIN GUTIERREZ

Ha fallecido en el día de hoy, a los 76 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Vicente, don Victorino (Bombero del Excmo. Ayuntamiento), doña María Luisa y don Rafael Martín Gutiérrez; hijos políticos doña Justa Barroso, doña Teresa García, don Silvio Pérez (Empleado en La Unión y El Fénix Español) y doña Julia Velayos; hermana doña Felipa; hermanos políticos don Gumersindo Redondo y don Domingo Jiménez; nietos, bisnietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sentida pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

• Avila, 1 de diciembre de 1961.

Conducción del cadáver, mañana sábado, día 2, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Reina Isabel, núm. 3. 1.º, derecha, a la iglesia parroquial del Inmaculado Corazón de María, donde acto seguido se celebrará misa de corpore insepulto, terminada la cual se despedirá el duelo.

Misa de San Lázaro, el lunes, día 4, a las ocho de la mañana, en citada iglesia.

Ecós del XVIII Congreso Internacional de Apicultura

Posibilidad de establecer el Coto Apícola

III

El Coto Escolar tiende, como misión primordial, a desarrollar en el seno de la Escuela una actividad cooperadora. Busca la unión de sus afiliados al encomendarles una tarea de interés, no exclusivamente con la idea de obtener un beneficio inmediato, sino con proyección al futuro, cuando posiblemente las necesidades sean mayores. Por ello, el Coto no es trabajo de un momento, sino trabajo que puede y debe durar toda la vida. No puede ser producto de la improvisación y el alojamiento propios de un interés momentáneo. Exige paciencia y cariño que no descartan, en muchos casos, una buena dosis de abnegación y perseverancia, para que el éxito sea completo.

Salta aquí a la vista la importancia de la Escuela en todos los medios, pero muy especialmente en el rural, ya que la Escuela es aquí el único Centro en que el niño recibe una preparación metódica e intelectual para la vida social; preparación que no puede ser sustituida por otros medios, porque sociedad organizada, con iniciativas propias, que busque la formación de hombres guiados por un interés común, sólo la Escuela sabe iniciarla.

Obliga aquí un recuerdo emocionado a aquél gran paladín de la idea precursora, don Antonio Lleó Silvestre, que, con celo de apóstol, supo interesar al Magisterio y atraerle con entusiasmo, para erigirle en propagador indiscutible de las ideas de previsión. De sus muchos escritos, entresacamos estas líneas: «La misión de la Escuela no es sólo dispensar conocimientos, sino despertar vocaciones y descubrir aptitudes; y los Cotos sirven para esta finalidad, pues comienzan por poner en relación íntima a la Escuela con el medio físico y social en que ella actúa».

Partimos de la importancia y necesidad del Coto Escolar, para pasar al tema objeto de este artículo, centrado preferentemente sobre el Coto Apícola y sus posibilidades de establecimiento.

Si España posee una flora de excepción, es evidente que reúne las inmejorables condiciones para el desarrollo de los Cotos Apícolas. Estos ofrecen grandes posibilidades en el medio rural, donde esa flor está al alcance de la mano, rodeando la mayoría de nuestras poblaciones. Ofrece mayores dificultades en el medio urbano, por encontrarse esa flora a distancias excesivas en algunas ocasiones, sin que ello quiera decir que no sea posible, ya que el Coto Apícola no requiere un trabajo diario, que supondría un máximo de molestias para atender a sus cuidados.

Su establecimiento no está exento de inconvenientes, propios de toda obra grande. La Escuela no posee patrimonio propio y adecuado donde poder situarle. Por ello, su éxito depende en gran parte de la protección que a él presten las autoridades, muy especialmente en los momentos iniciales. Para el Coto Apícola no es necesaria una extensión considerable de terreno, difícil de conseguir en muchos casos, al mermar el patrimonio municipal. Basta con una pequeña parcela donde ins-

talar las colmenas, siempre con vistas a una posible ampliación del Coto si, como es de suponer, el éxito acompaña su instalación.

De aquí que, en primer lugar, sea indispensable la gestión cerca de las autoridades, interesándolas en la obra a realizar, porque el beneficio de ella repercutirá siempre en sus vecinos. Crear ambiente entre los niños no ofrece dificultades para un maestro celoso y entusiasmado con la idea. Tampoco es difícil encontrar en la localidad personas que puedan asesorar técnicamente, sobre todo en los primeros tiempos de establecimiento del Coto.

La instalación del Coto Apícola, debe hacerse buscando las zonas de mayor floración natural, puesto que ella ha de constituir la materia prima indispensable. Se buscará protegerle de los aires fríos del norte, sobre todo en la época invernal, pues las bajas temperaturas hacen consumir mayor cantidad de reservas. Es necesario, igualmente, que haya algún pequeño manantial o corriente de agua en las proximidades del colmenar. Todo ello es muy posible en zonas rurales. Lo esencial es que se lleve una marcha progresiva para su instalación, no dejándose llevar el maestro de una excesiva imaginación. Su caminar hacia el fin propuesto, debe ser lento, con base firme, para que el éxito sea más completo.

En ocasiones será posible el establecimiento del Coto Forestal-Apícola. Esto sería lo ideal, pues al ingreso inmediato proporcionado por la miel, se uniría otro, a más largo plazo indudablemente, pero de mayor envergadura. Pero, en uno y otro caso, lo esencial es que cumpla su misión social y llegue algún día a centrar el interés total de un pueblo, meta a la que debe aspirar todo maestro.

Mateo Hernández.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Vlada de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. Teléf. 2558
AVILA

BOLINDER - MUNKTELL

El TRACTOR que triunfa en todo el mundo

TRACTORES DIESEL

en diferentes

tipos y potencias

Entrega inmediata

IMPORTACION LIBERADA

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA

HANS T. MÖLLER, S.A. - BARCELONA

Consulte a JOSE HIDALGO MARTIN

Plaza Salvador, 7 - AREVALO (Avila)

Los problemas de la Iglesia Anglicana en el East Africa

Sigue muy de cerca las huellas de la Iglesia Católica

La Iglesia Anglicana está esforzándose cada vez más por demostrar que la diócesis y la archidiócesis del East Africa son independientes de la Archidiócesis de Canterbury. Son problemas vitales que la Iglesia Anglicana tiene planteados hoy en todo el Africa oriental: por una parte la «independencia» de Inglaterra, para poder subsistir, una vez que estos territorios se autogobiernen; por otra, la lucha contra el «apartheid», para no quedar confinada a una Iglesia de blancos, sin influencia alguna en los nuevos países.

Uno y otro problema se han puesto de manifiesto en una reunión del Christian Council of Kenya (organi-

zación que tiende a conjuntar los esfuerzos de las diversas sectas protestantes), a la que se invitó al diputado del KANU Mr. Oginga Odinga (conocido por ciertas tendencias filocomunistas). Odinga no sólo hizo una interpretación marxista de la religión y de Cristo, sino que atacó (ante los asombrados miembros del Christian Council) a la Iglesia de Inglaterra, acusándola de depender del Gobierno colonial, y de haber establecido en las iglesias la discriminación racial.

A pesar de que el problema no es tan trágico como piensa el extremista Oginga Odinga de todos modos existe. Y la Iglesia anglicana está intentando por todos los medios solucionarlo. En un reciente viaje a Londres del Arzobispo anglicano del East Africa, Rev. L. J. Beecher, ha hecho lo posible por obtener una colecta de 370.000 libras. 20.000 se destinarán al colegio de Teología; las restantes 350.000 serán invertidas en la construcción de un college interracial.

Nadie duda, sin embargo, que especialmente en este terreno, la Iglesia anglicana sigue de cerca las huellas de la católica. Así mientras que, por ejemplo, el college interracial anglicano no es sino un proyecto más bien lejano el Instituto Secular Opus Dei, de la Iglesia Católica, tiene ya abierto —con numerosa afluencia de alumnos africanos, europeos y asiáticos— el Strathmore College of Arts and Sciences, magníficamente recibido por todos los sectores de la opinión pública. (Servicio S. A. R. P. E.)

Peletería Germana

Gran surtido abrigos de pieles
Precios económicos, facilidades
Bole, 13. Sucursal Carretas, 29. Madrid

IIAMA DE CASAI

Para cualquier consulta que necesite como socio protector del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, solicite los servicios de las Visitadoras sociales del mismo, llamando al teléfono 13-60.

Las cosechas en Segovia

SEGOVIA.—Se acaban de hacer públicos datos oficiales de las malas cosechas obtenidas en el pasado año, 1960 y la no menos mala siembra efectuada en el mismo año. Respecto a las cosechas, se anota que en trigo hubo un déficit de kilos en 1960, con relación a la producción de años de cosecha normal, de 43.315.940; en cebada, de 23.102.144 kilos; en centeno, 2.251.538; en avena, 1.010.412; en yeros, 591.981; en algarrobas, 3.408.370, y en garbanzos, 343.926 kilos. Valorando en dinero estas pérdidas, se calculan que han importado un total de 346.064.743.

En cuanto a las pérdidas registradas en la siembra verificada ese mismo año 1960, teniendo en cuenta las hectáreas no sembradas, las hectáreas perdidas, las semillas que también se perdieron y los abonos nitrogenados y sulfatados que igualmente se perdieron, se puede calcular un valor de 29.156.520 pesetas. LOGOS.

Sucesos

PALENCIA.—Dos ancianos han resultado muertos a consecuencia del fuerte tufo que emanaba el carbón que ardía en la cocina. Los dos ancianos, vecinos de Pino del Río, Emilio Alonso, de ochenta y cinco años, y Marcelina Alonso, de ochenta y tres, estaban sentados en la cocina esperando la vuelta de un nieto que había ido a cenar con sus amigos. Cuando aquél regresó y no recibió contestación a sus llamadas, penetró por una ventana y llegó a la cocina, de donde provenía un fuerte olor a gas, pero no pudo hacer ya nada por sus abuelos, ya que habían fallecido. Se da la circunstancia de que el gato también murió asfixiado por el gas, pues se encontraba a los pies de la anciana.—LOGOS.

PALENCIA.—El motorista Elías Maestro López, de treinta y cinco años, casado, natural y vecino de Herrera de Pisuerga, resultó muerto al caer de su máquina, cuando llegaba a dicha localidad en la carretera general de Santander.—LOGOS.

ELCHE.—María Llorens Pastor, de ochenta y un años, resultó muerta al ser arrollada por el tren omnibus que hace el recorrido Valencia-Cartagena. El hecho sucedió en el paso a nivel de Camino Magros establecido dentro del casco urbano. Según parece el accidente se produjo debido a la escasa visibilidad, dada la curva existente en aquel lugar.—LOGOS.

SORIA.—Desde el pasado sábado falta de la casa donde prestaba sus servicios como doméstica, Rosa Matamala, de veintitrés años, natural del pueblo de Baones. Rosa, llevaba quince días en la citada vivienda y a partir de las siete de la tarde del referido día en que pidió permiso para asuntos particulares, nada se ha vuelto a saber.

En el momento de su desaparición iba vestida con abrigo gris, jersey encarnado y zapatos grises de tacón bajo. La Policía practica activas gestiones para dar con su paradero.—LOGOS.

ALICANTE.—En una cafetería de esta capital se ha producido un accidente en el que ha resultado gravemente herido el repartidor Pedro Vicente B. F., de 14 años de edad, natural y vecino de esta ciudad. El repartidor había llegado a entregar su mercancía, y como de costumbre, bromeó con un pinche de cocina de dicha cafetería, cuyas iniciales son B. E., de 16 años de edad, mientras éste tenía un cuchillo muy afilado en la mano. En broma, por accidente, el repartidor, al adelantar el vientre, se clavó el cuchillo que penetró 15 centímetros. Trasladado a la Casa de Socorro, sufrió una cura de urgencia y más tarde pasó al Sanatorio del Perpetuo Socorro donde se le practicó una operación quirúrgica.—LOGOS.

LA CORUÑA.—Una furgoneta del Asilo de Ancianos Desamparados de Puentevedue, conducida por la hermanita sor Consuelo Blanco, que se dirigía a La Coruña, en las inmediaciones de San Pedro de Nos, a unos ocho kilómetros de esta capital y a causa, al parecer, de haberse roto la dirección, fue a estrellarse contra un árbol. En el accidente resultaron lesionados cuatro de sus ocupantes. La religiosa sor Hermosinda Pérez López ingresó en el Hospital Municipal de Labaca, con lesiones de pronóstico reservado. Fueron curados de heridas de carácter leve tres se-

NOSOTRAS, LAS MUJERES

ARROYO CLARO

Los juegos y los niños de hoy

Por Carmen,

Muchos espíritus sentimentales lamentan el desprecio de los niños hacia los antiguos e ingenuos troyanos, los cuentos de hadas. Algunos autores han convertido ese desprecio en problema social y llegan a considerarlo como un grave mal que amenaza a los hombres del mañana.

Lo que sucede es que tanto los niños como las niñas se preocupan más en serio por la vida y comienzan a entrenarse en la lucha prefiriendo otra clase de juguetes más en consonancia con las evoluciones de la época. En lo que atañe a lo intelectual van decayendo los deliciosos libritos de cuentos niños y la gente menuda se aficiona a los de evidente y dinámica realidad: viajes, exploraciones, super-ciencia. Los niños de hoy leen los periódicos y siguen con ávido interés los sucesos y las intrigas nacionales.

Se nota la superioridad mental del niño moderno en sus entretenimientos.

Fueron los alemanes los primeros en comenzar la construcción de juguetes científicos, elaborando en miniatura todos los instrumentos de la civilización para que el niño, desde su temprana edad fuese identificándose con ellos. De esta forma el maestro moderno, el padre comprensivo, en vez de imponerle a su heredero la profesión de su capricho o la madre hacer efectiva su sed vanidosa

de una profesión, socialmente elegante, coadyuvan a la vocación en germen. Así se irá formando el hombre útil del mañana y no el parásito mediocre que empuña y usurpa funciones que están lejos de su espíritu.

La civilización necesita imperiosamente de hombres eficientes entregados de cuerpo y alma a una especialización y como la ciencia progresa a pasos agigantados y se precisan espíritus de comprensión rápidamente aceptables a todas las innovaciones, despegado de las tradiciones y de los dogmas físicos, el juguete simulador perfecto, construido casi exactamente igual que el «serio» hace su labor y traza el derrotero para cada ciudadano del futuro.

Frente a este tipo de juguetes cunde entre los niños la doctrina del trabajo constructor y del deber colectivo. Cada inteligencia se va entrenando. Las chispas escondidas de muchos genios brotarán al golpe de los martillos y un ideal de engrandecimiento para su patria emanará de esta actividad.

Estos son los niños de hoy que abominan de los ingenuos juguetes del abuelo y que crecen más fuertes, más leales, más puros para la vida y que a la par que estudian en libros más prácticos y entrenan también sus músculos en el deporte, van aprendiendo y forjándose para el día de mañana.

Explosión en una guardería infantil de Mejico

Quince personas murieron y cuarenta resultaron heridas

MEJICO.—Una explosión se ha registrado en una guardería infantil local, resultando muertas quince personas y heridas muchas otras.

Según noticias no oficiales, es probable que el número de muertos sea más elevado.

La Policía dice haber recogido 15 cadáveres de entre los restos del Centro de Seguridad Social y Bienestar Familiar, edificio de cuatro pisos, donde se produjo la explosión.

Al parecer, cuarenta personas han resultado heridas, de las cuales veintinueve han sido hospitalizadas, algunas en estado grave.

La explosión se produjo en el momento en que el edificio estaba abarrotado de familias que habían acu-

glares. La conductora salió ileso del accidente.—LOGOS.

JEREZ.—El obrero Rafael Andrade Vázquez, de 52 años, empleado en una fábrica de botellas, cuando se encontraba manipulando una máquina que alimentaba con materias primas para la construcción de moldes de botellas, fue alcanzado por una polea, que le arrolló y causó la muerte. El infortunado obrero dejó esposa y seis hijos.—LOGOS.

didado para asistir a una ceremonia especial.

La explosión fue producida por un escape de gas.—EFE.

BUQUE EMBARRANCADO PUESTO A FLOTE

DELFIJL (Holanda).—El buque italiano «Santa Rita», de 7.175 toneladas, que embarrancó el domingo por la noche cerca de esta localidad, fue puesto a flote ayer mañana y continuó su ruta hacia Emden (Alemania).

Parte de su cargamento, compuesto por diez mil toneladas de carbón, fue descargado a otros barcos. El «Santa Rita» se dirigía a Emden, procedente de un puerto italiano, cuando se produjo el accidente.—EFE.

PIDEN AYUDA A VEINTIUN PAISES SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

(Nueva York).—La Organización Mundial de Sanidad ha anunciado que su personal en la República de Somalia, afectada por inundaciones, ha sido movilizad para que facilite toda clase de ayuda posible.

Según el anuncio, la Liga de Sociedades de la Cruz Roja ha apelado a veintiun países para que faciliten

Kaleidoscopio

ALARMA ATOMICA

En Estados Unidos hay alarma atómica, como la hay en todos y en cada uno de los países de la tierra. Vivimos bajo la amenaza de bombas nucleares y si nos cabe alguna esperanza es la de que son tan terribles tales artefactos que incluso el dispararlos contra los enemigos causa miedo.

En vista de todo esto, un restaurante de Long Island se ha tomado las debidas precauciones. En grandes carteles se dice lo que se debe hacer, si llegara el momento dramático.

«Si hay alarma atómica —dice el cartel—, los aquí presentes deben tomar las siguientes medidas: primero, mantener la sangre fría y la serenidad. Segundo, pagar con toda calma la consumición. Tercero, huir lo más rápidamente que se pueda».

No cabe duda que el dueño del restaurante es un hombre de negocios y un filósofo. Pagar, primero; luego, echar a correr.

SITIO ESTUPENDO

Un hombre se halla pescando a orillas de un tranquilo remanso que forma el río.

Un paseante que lo contempla durante un rato le dice por fin:

—¿Qué? ¿Se pesca algo?

—Nada en absoluto.

—Es extraño. He oído decir que éste es un sitio estupendo para los peces.

—Y debe de ser verdad, porque no hay ninguno que quiera dejarlo.

ALLA PELICULAS

Título, «Regresa un desconocido». Clasificación moral, 3.—Mayores de 21 años. Censura del Estado, Autorizada para mayores. Nacionalidad, española. Productora, Este Films. 1961. Distribuidora, Metro Goldwyn Mayer. Género, dramático. Director, Juan Bosch. Intérpretes, Arturo Fernández, Edith Elmay, George Rigaud. Fecha estreno, 13-11-61. Cine Madrid. Madrid. Duración, 98 minutos.

Síntesis.—Un joven que ha sido víctima de una estafa haciéndole creer que ha cometido un crimen, produce un desfalco en la Sociedad en que trabaja por lo que es enviado a la cárcel durante tres años. Al salir de ella y descubrir el engaño de que fue víctima, sólo piensa en vengarse de los que le causaron el mal, no dudando en emplear para ello procedimientos tan criminales como los utilizados contra él. Relato de tonos duros y ambiente de violencia, con fuertes pasiones puestas en juego y una intriga confusa en varios momentos, que pretende mantener el interés, a pesar de sus convencionalismos. Dirección e interpretación discretas. Ambiente turbio de bajos fondos y gentes que vive al margen de la ley, con hechos delictivos, violencias y relaciones ilícitas. Defectos de forma. Confusión moral en torno a la conducta y últimas reacciones del protagonista que parece intentar al final su regeneración.

ayuda, y que todos ellos han respondido favorablemente.

Turquía ha enviado medicinas, los Estados Unidos han enviado tres doctores y enfermeros con dos helicópteros, así como gran cantidad de medicinas. Canadá también envía medicinas.—EFE.

Toda Centroamérica apoyará a Colombia en la O. E. A. frente a Cuba

SAN JOSE (Costa Rica). — Los ministros del Exterior de seis países de América Central han acordado por unanimidad apoyar una petición colombiana dirigida a la Organización de Estados Americanos en relación con Cuba.

La decisión fue adoptada durante una reunión de la Organización de Estados de América Central, a la que fue invitada Panamá, aunque no es miembro de ella. Las cinco naciones miembros son Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua y El Salvador.

Este grupo de países dará a la moción colombiana un tercio de los votos iberoamericanos, cuando el Consejo de la Organización de Estados Americanos se reúna en Washington el 4 de diciembre, para adoptar una acción sobre la propuesta colombiana.

En líneas generales, la moción colombiana pide la convocatoria de una reunión de la OEA, en virtud del artículo 6 del tratado de Asistencia Mutua, para considerar las amenazas que representa para el hemisferio occidental la intervención en él de países extracontinentales, aunque en ella no se menciona a Cuba.

La resolución adoptada parece garantizar el éxito de la propuesta y anunciar una posible acción directa contra Cuba.

LA PRIMERA VICTIMA DE LA NUEVA LEY CASTRISTA

LA HABANA.—El régimen de Fidel Castro ha amenazado con imponer un nuevo régimen de terror en Cuba, y poco después un saboteador ha sido condenado a morir frente al piquete de ejecución, en Matanzas, por haber incendiado un campo de caña de azúcar.

Un Tribunal de crímenes de guerra ha ordenado la ejecución de Reinaldo Sabatier con arreglo a una nueva ley aprobada hace solamente unas horas, decretando la pena de muerte para los enemigos del primer ministro, Castro, a las cuarenta y ocho horas de su captura.

Radio Habana anunció que la ley

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil.

Seriador. Tomografías. Corrientes.

Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultra violeta e infrarrojos.

Catedral, 2. Teléfono 1320.

(C. S. número 301)

En el Castillo de la Mota

UN GRUPO DE NORTEAMERICANOS VISITO LA ESCUELA DE S. F.

MEDINA DEL CAMPO. — Numerosas esposas de oficiales norteamericanos destacados en la base de Torrejón, visitaron la Escuela de Mandos «José Antonio» de la Sección Femenina instalada en el Castillo de la Mota. Les acompañaron la Regidora central del servicio y el encargado de relaciones públicas de la citada base conjunta hispano-norteamericana.—LOGOS.

ha entrado inmediatamente en vigor. «Se aplicará—dijo la emisora— a aquellos que cometan delitos contra el Estado; los que organicen o formen parte de grupos armados; realicen actos incendiarios o asesinen o intenten asesinar.»

La arbitraria pena de muerte también se aplicará a aquellos que se infiltren en el territorio nacional para realizar actos de sabotaje o cualquier otra actividad contrarrevolucionaria.

Además, la nueva ley ordena la confiscación de los bienes personales de aquellos que den de comer, alberguen o que colaboren en cualquier forma con los contrarrevolucionarios. (Efe.)

COLOMBIA EXPLICARA A ESTADOS UNIDOS SU PROPUESTA

BOGOTA.—El ministro colombiano de Asuntos Exteriores, José Joaquín Caicedo, ha declarado que es probable que se traslade a Washington en la semana próxima para exponer personalmente la propuesta de su país sobre la influencia comunista en Hispanoamérica a la Organización de Estados Americanos.

Una propuesta colombiana para que los ministros de Asuntos Exteriores del hemisferio occidental, que se reunirán el 10 de enero próximo, estudien la intervención de potencias extracontinentales, se halla bajo estudio y nada se decidió sobre ella en la reciente reunión celebrada el 14 de noviembre en Washington.

El Consejo decidió estudiar la propuesta el 4 de diciembre, después que los miembros habían tenido tiempo para recibir instrucciones sobre el particular de sus respectivos Gobiernos. (Efe.)

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 30, el 371.

BARAJAS, AEROPUERTO DEL MUNDO

MADRID. — Procedente de Nueva York llegaron, en tres aviones especiales, 379 distribuidores de la General Electric Company, que pasarán cinco días en Madrid en viaje de turismo. Durante su estancia en España visitarán Toledo, Valle de los Caídos, Escorial y otros lugares turísticos.

—Para Montreal ha salido el em-

El Real Madrid, dispuesto a jugar pro-damnificados en las inundaciones de Sevilla

MADRID.—El Real Madrid por mediación de su gerente don Antonio Calderón, que es sevillano, ha comunicado a las autoridades de Sevilla que pone a su disposición el equipo por si se trata de organizar algún partido a beneficio de los damnificados por las inundaciones.—LOGOS.

Niños Jesús. Los más bonitos.

La cara más fina. Gran surtido.

PRECIOS INCREIBLES

LIBRERIA TORRALBA

Abulensismo

(Viene de 4.ª página)

ta una labor de resurgimiento: la grandeza de la villa, de manifiesto en sus monumentos religiosos y civiles en sus torres y sobre todo en la Capilla del Santo y el templo parroquial; ha de recobrar su prestigio en la comarca. Tiene el Ayuntamiento en tramitación un crédito de medio millón de pesetas con que acabará de resolver sus problemas económicos y urbanísticos pendientes: la solución de tales problemas, como se ve por la cuantía del crédito, de no mucha importancia contribuirán a la elevación del nivel de vida de los fontiverenses, en lo cual nos hemos de complacer todos los buenos abulenses.

Pedro de ULACA.

bajador de España en el Canadá, don Juan de las Bárcenas, acompañado de su esposa.

—Para Lisboa, en viaje de regreso a su país ha salido el arzobispo de Concepción y rector de la Universidad católica de Santiago de Chile, monseñor Alfredo Silva, que asistió en Roma a las reuniones preparatorias de la Comisión Central del Concilio Ecuménico.

—Después de haber asistido a las reuniones del G. A. T. T. celebradas en Ginebra, ha regresado esta tarde el ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, acompañado del jefe del gabinete técnico, don José María González Vallés. En Barajas fue recibido por el ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, y otras altas personalidades.

—De Barcelona ha llegado el director general del Instituto Español de Moneda Extranjera, don Gregorio López Bravo.

—Con destino a Puerto Rico ha salido un avión especial con un grupo de 146 portorriqueños, médicos y familiares de éstos pertenecientes a la Asociación de Graduados en España. Todos ellos cursaron sus estudios en las Facultades españolas. Han permanecido un mes en España en visita turística.—LOGOS.

Doctor D. Vicente Jiménez Blázquez

comunica a sus amistades y clientela que ha trasladado su domicilio y consulta a la plaza de Italia, n.º 4, piso segundo. Teléfono 1910.

—¿Dónde vas?

—De boda.

—¿Dónde?

—No se pregunta, a

Piquío

El mejor para bodas y banquetes Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

De toros

LA FERIA DE SEVILLA

SEVILLA.—El apoderado de Diego Puerta, José Flores Camará, ha firmado contrato para que el citado diestro actúe en tres corridas de la Feria de Sevilla, cuyos carteles se hallan ya muy avanzados. Con Diego Puerta, son ya seis los toreros que están ajustados para actuar: Manolo Vázquez, Jaime Ostos, Curro Romero, Miguelín y El Viti.

El propósito de la empresa de la Maestranza es de que sean siete las corridas de la Feria de este año, aunque quizás pudieran ampliarse a ocho.

Se ha desmentido que El Cordobés haya sido contratado para actuar en dos novilladas, ya que la empresa mantiene su tradición de no dar novilladas en los días de Feria. El diestro citado actuará en Sevilla, pero no durante estos días.—LOGOS

SANCHEZ MEJIAS Y OSTOS, ROMPEN SU CONTRATO

SEVILLA.—De común acuerdo, Jaime Ostos y José Ignacio Sánchez Mejías, han roto sus relaciones profesionales y el segundo ya no apoderará a Ostos. Se ha hecho cargo del apoderamiento del diestro don Víctor Pérez Herrera, apoderado de los rejoneadores hermanos Peralta.

¡AGRICULTOR!

CEBADAS SELECTAS PARA SIEMBRA

Para las siembras tardías en regadío y secano, BAKINS, S. A., ofrece SEMILLAS CERTIFICADAS por el Instituto de Semillas Selectas, de las variedades de ciclo corto:

AUORE, KENIA, ISARIA y RIKA

Procedencia: Importación francesa (Villmorín).

Para información y pedidos dirigirse a:

BAKINS, S. A.

Avenida 18 de Julio, 1.—AVILA

o a través de sus agencias en: Arévalo, Fontiveros, Piedrahíta, Candeleda, Fuente el Sauz y Flores de Avila.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

Subasta de lotes caducados de ropas y alhajas

Se celebrará el próximo domingo, día 3 de diciembre, a las once de la mañana, en los salones de la Entidad, sitos en Tomás Luis de Victoria, número 1 (Frente a la Plaza de Abastos).